
ZAPISNIK 
sa 24. sjednice  

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike  
održane dana 7. decembra 2017. godine 

 
Sjednica je počela u 12.30 časova. 
 
Sjednici je predsjedavao Andrija Nikolić, predsjednik Odbora. 
 
Sjednici su prisustvovali članovi Odbora: Nada Drobnjak, mr Ervin Ibrahimović,                       
dr Dragutin Papović, Miloš Nikolić i dr Halil Duković, dok je odsutnog člana Luiđa Škrelju, 
u skladu sa članom 65 Poslovnika Skupštine Crne Gore, mijenjala poslanica Sanja Pavićević. 
 
U svojstvu ovlašćenih predstavnika predlagača prijedloga zakona, sjednici Odbora 
prisustvovali su generalni direktor Direktorata za budžet u Ministarstvu finansija, mr Nikola 
Vukićević sa saradnicom gđom Bojanom Janković i državni sekretar za politička pitanja u 
Ministarstvu vanjskih poslova, Zoran Janković. 
 
Takođe, sjednici su prisustvovali službenici Odbora: v.d. sekretara mr Jasmin Bojadžić, kao 
i saradnici/ce u Odboru Dijana Mitrović, Blagota Marunović i Vanja Čabarkapa. 
 
Za sjednicu je jednoglasno usvojen sljedeći: 
 

DNEVNI RED 
 

1. Prijedlog zakona o budžetu Crne Gore za 2018. godinu, u dijelu koji se 
odnosi na potrošačku jedinicu: Ministarstvo vanjskih poslova; 

 
2. Tekuća pitanja. 

 
Prva tačka dnevnog reda: Prijedlog zakona o budžetu Crne Gore za 2018. godinu, u dijelu koji se 
odnosi na potrošačku jedinicu: Ministarstvo vanjskih poslova. 
 
Uvodne napomene o Prijedlogu zakona o budžetu Crne Gore za 2018. godinu, u dijelu koji 
se odnosi na potrošačku jedinicu: Ministarstvo vanjskih poslova, dala je Bojana Janković, 
saradnica u Direktoratu za budžet Ministarstva finansija. 
 
Predstavnica predlagača istakla je da predviđeni budžet za 2018. iznosi dvije milijarde i jedan 
milion eura. Prezentovani budžet je rezultat prethodno sprovedene fiskalne konsolidacije 
čije su mjere definisane planom sanacije budžetskog deficita i javnog duga za period od 
2017. do 2021. godine, a zatim dodatno dopunjen fiskalnom strategijom za period 2017. do 
2020. godine, koju je Skupština Crne Gore usvojila u julu 2017.godine. Budžet obuhvata 
tekući dio, budžet državnih fondova, kapitalni budžet i transakcije finansiranja. Ono što je 
važno napomenuti jeste da su sredstva za potrošačku jedinicu Ministarstvo vanjskih poslova 
uvećana za 850.000 eura, dodala je Bojana Janković, saradnica u Direktoratu za budžet. 
 
Na Prijedlog zakona o budžetu Crne Gore za 2018. godinu, u dijelu koji se odnosi na 
potrošačku jedinicu Ministarstvo vanjskih poslova osvrnuo se Zoran Janković, državni 
sekretar za politička pitanja u MVP. Janković je naglasio važnost planiranog uvećanja za 



budžetsku jedinicu MVP, uz napomenu da ono nije povećano u mjeri očekivanog, što bi u 
tom slučaju bilo najbliže realnim potrebama MVP.  
 
Dodatno se, u okviru predloženog budžeta vodilo računa o neizbježnim obavezama kao 
što su isplate ličnih dohotaka kako u administraciji u zemlji tako i u inostranstvu u 
diplomatskim predstavništvima, kao i o troškovima zakupa, ličnim osiguranjima zaposlenih 
kao i o ostalim materijalnim troškovima za redovno funkcionisanje DKP-a. MVP se u 
ranijim zahtjevima obraćalo sa potrebama da se stanje unaprijedi u pogledu kapitalnih 
investicija tj. nabavki službenih vozila. Trenutno je slučaj da sedam DKP-a nema službena 
vozila. Janković je izrazio uvjerenje da će se pojednostavljivanjem javnih nabavki u MVP 
osigurati kupovina novih vozila za sedam pomenutih DKP-a. 
 
Dio u kojem MVP ne može biti zadovoljno jesu službena putovanja i reprezentacije, kako 
u Crnoj Gori tako i u našim diplomatsko-konzularnim predstavništvima. U ovom segmentu 
Ministarstvu vanjskih poslova je odobreno, u okviru ovog prijedloga budžeta, svega 210.000 
od 390.000 traženih, gotovo u pola manje, gdje MVP, na žalost, mora tražiti određene 
alternativne načine u cilju adekvatnog izvršavanja svojih obaveza. 
 
Generalni direktor Direktorata za budžet mr Nikola Vukićević izrazio je uvjerenje da 
predloženi budžet može zadovoljiti potrebe MVP i ujedno dozvoliti njegov nesmetan rad, 
činjenicom da je Ministarstvo finansija učinilo maksimum u odnosu na totalitet budžeta kao 
i činjenicom da je MVP, kao posebna potrošačka jedinica, drugačijeg karaktera od ostalih 
jedinica izvršne vlasti. U svakom slučaju, Ministarstvo finansija na mjesečnom nivou prati 
izvršenje budžeta i do sada su u dobroj saradnji sa MVP korigovali nedostatke u realnom 
vremenu, dodao je gdin Vukićević. 
 
Državni sekretar za politička pitanja u MVP, Zoran Janković, naglasio je da postoji 
pozitivan pomak u saradnji MVP i Ministarstva finansija u pokušaju da se realizuje pilot 
projekat u okviru kojeg će se sa 1/12 njima namijenjenog budžeta nagraditi tri diplomatska 
predstavništva koja su se u dosadašnjem radu pokazala kao ona koja domaćinski posluju i 
redovno pravdaju svoje troškove. To su DKP-i u Zagrebu, Rimu i Ljubljani. Do sada nije 
bio slučaj i nijesu se mogla koristiti sredstva osim onih koja su već bila namijenjena, te su 
se sredstva prebacivala na način koji nije bio u skladu sa pravilima, što je dodatno 
konstatovala i Državna revizorska institucija. Ovaj pristup nagrađivanja može biti model za 
buduće poslovanje DKP-a što će sigurno dati podsticaj ambasadorima za kvalitetnijim 
sprovođenjem obaveza tokom svojih mandata. 
 
Poslanica Nada Drobnjak je navela da je posebno raduje dobra saradnja između dva 
ministarstva, bez obzira na nemogućnost da se svim potrošačkim jedinicama izađe u susret 
u potpunosti. Svi smo svjesni skromnih uslova u kojima rade naši ambasadori širom DKP-
a u inostranstvu u pogledu reprezentacija i ostalih materijalnih troškova, navela je poslanica 
Drobnjak. U tom pravcu treba napraviti zajednički napor u perspektivi i onda kada se bude 
pravio budžet naredne godine treba uzeti u obzir koliko je sredstava zaista neophodno za 
nesmetan i funkcionalan rad DKP-a. Poslanica Drobnjak je na kraju svog izlaganja naglasila 
da podržava ovaj prijedlog zakona za budžetsku jedinicu Ministarstva vanjskih poslova. 
 
Poslanik dr Dragutin Papović je pohvalio povećanje budžeta za MVP naglasivši da pojedine 
stavke u okviru prijedloga budžeta nijesu dovoljno jasne te u tom pravcu zamolio državnog 
sekretara gdina Jankovića da detaljnije predstavi budžet. 



 
U svakom slučaju potrebno je mnogo više vremena da bi se svaka stavka obradila, istakao 
je gdin Janković, uz napomenu na par važnih činjenica vezanih za određene pojedinosti 
Prijedloga zakona o budžetu Crne Gore za 2018. godinu, u dijelu koji se odnosi na 
potrošačku jedinicu MVP. Važno je istaći da su kolege iz Ministarstva finansija sigurno 
napravili kvalitetnu procjenu kod svake pojedinačne stavke u čitavom predloženom 
budžetu i pored činjenice da su potrebe MVP u ovom trenutku nesumnjivo veće. 
 
Većina naših DKP-a nemaju prostorije u svom vlasništvu i trenutno je zakup jedina moguća 
opcija i realnost ukoliko želimo da budemo na važnim diplomatskim lokacijama, bez obzira 
na visinu mjesečnih naknada za usluge iznajmljivanja. Ugovori o djelu se vrlo restriktivno 
sklapaju za vozače, sekretarice i ostale službenike ambasada u inostranstvu i upravo ta 
stavka, bez obzira na njenu naizgled veliku cifru, za sada, mora postojati u tom obimu. Uz 
dodatno izvinjenje što neće biti u prilici da detaljnije obradi i predstavi sve stavke 
pojedinačno, državni sekretar Janković se zahvalio prisutnima na razumijevanju i time 
završio svoje izlaganje. 
 
Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Andrija Nikolić je istakao da je 
vanjska politika najuspješnija državna politika Crne Gore i svaka primjedba i nedostatnost 
koju su locirali prisutni na ovoj sjednici može doprinijeti boljem razumijevanju ove 
problematike članovima Odbora, kako bi poslanici u narednom periodu još kvalitetnije 
doprinijeli ovom pitanju. Crna Gora ima 38 DKP-a od čega su tri objekta tih 
predstavništava u trajnom vlasništvu naše države, što je daleko od optimalnog broja onih 
koje trebaju pripadati Crnoj Gori. 
 
Nakon sadržajne diskusije sa predstavnicima Ministarstva finansija i Ministarstva vanjskih 
poslova, članovi Odbora su jednoglasno konstatovali da su predložena sredstva realno 
utvrđena, te da omogućavaju funkcionisanje Ministarstva vanjskih poslova u skladu sa 
utvrđenim nadležnostima. Odbor će, u skladu sa Poslovnikom Skupštine, dostaviti 
Mišljenje matičnom Odboru za ekonomiju, finansije i budžet. 
 
Druga tačka dnevnog reda: Tekuća pitanja. 
 
Poslanici su dodatno razgovarali i o predstojećim obavezama Odbora i planiranim 
međunarodnim aktivnostima. 
 
Nakon iscrpljenog dnevnog reda, sjednica je završena u 13:30 časova. 
 
 
v.d. SEKRETAR ODBORA       PREDSJEDNIK ODBORA 
 
         Jasmin Bojadžić               Andrija Nikolić 


